
Monsieur le Directeur-adjoint de l’administration pénitentiaire, 

Monsieur le Directeur de l’Ecole Nationale d’Administration Pénitentiaire, 

Mesdames et Messieurs les élus, les représentants des autorités administratives, civiles, militaires et 

judiciaires,  

Chers collègues de tous corps et grades,  

Chers familles et proches,  

 

 

J’ai l’honneur de solliciter de votre haute bienveillance l’autorisation de baptiser la 216e promotion 

d’élèves surveillants du nom de Maya Angelou. 

Maya Angelou, d’origine afro-américaine est née en 1928 dans l’état du Missouri, elle grandit dans 

une société à l’époque dominée par la ségrégation raciale. 

Son adolescence, marquée par une tragédie la plonge dans six années de mutisme dont elle sortira 

grâce à la littérature et à la poésie qu’elle déclame, réalisant que la parole est essentielle pour créer 

des liens. 

Dans les années 60, elle part s’installer à New-York et débute sa carrière d’écrivaine mais touche à 

plusieurs domaines dont le cinéma, la chanson et le journalisme. 

En effet, la publication de son premier livre autobiographique « Je sais pourquoi chante l’oiseau en 

cage » lui vaudra une reconnaissance internationale. 

Elle se démarquera également par son engagement pour la lutte des droits civiques dans le sillage de 

Malcom X et Martin LUTHERKING. 

Elle parvient à libérer la parole de la communauté afro-américaine et devient une figure 

emblématique de la vie artistique et politique. 

Maya Angelou, femme de résilience, exemple de persévérance, crée au travers de sa parole les liens 

nécessaires au dialogue, à la compréhension entre les Hommes.  

Il me semble fondamental, dans la profession que nous allons exercer de mettre en pratique cette 

parole, source d’ouverture, de lien avec la population carcérale.  

Je suis convaincue, que nos capacités d’échanges et d’écoute créent des ponts et sauvegardent notre 

humanité essentielle à ce métier. 

Maya Angelou, ce nom fait aujourd’hui écho à notre force d’unité, de fraternité qu’il me semblait 

important de partager avec vous afin d’honorer les valeurs de notre profession au travers de sa 

citation « je vis le cœur humain ». 

Avant de clore cette allocution, je tiens à remercier au nom de la promotion 216, l’ensemble des 

formateurs et personnels de l’ENAP pour leur accompagnement, soutien et encouragements. 

A l’aube de nos prises de fonctions, nous soulignons auprès de l’ensemble des membres de 

l’administration pénitentiaire notre fierté d’appartenir à cette grande famille. 

 


